



**dosare**  
**ultra secrete**

**Gulagul global american**



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂTEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI  
Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**  
Mentor: **CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI**

3,1150 lei € 3,6390 lei

**pagina 6** **Opinii**

**Eugen SIMION**  
**De ce, domnule Ministru? (II)**

**Serban ORESCU**  
**Grevele trag economia în jos**

**Iulia POPOVICI**  
**Talpa țării și condurul artei**

**Petru BOGATU**  
**Dumnezeul lui Voronin**

# TREI SECURISTI

Emil Constantinescu i-a nominalizat pe Traian Băsescu, Theodor Stolojan și Adrian Năstase ca fiind pare din „sistemul oligarhic” - format din foștii securiști, nomenclaturiști, oameni șantajabili - care conduce România ● „Cineva care vine din sistem ascultă de sistem, nu conduce sistemul”, a declarat fostul

președinte în emisiunea 100% de la Realitatea Tv ● El a declarat că Băsescu are obligații față de grupurile de interese ● „Băsescu a consumat sume uriașe de bani în campania electorală (...) ori oamenii care au dat acești bani cer plata” ● Emil Constantinescu a mai acuzat faptul că șeful statului „nici nu vrea, nici

nu poate” să-i schimbe pe șefii serviciilor secrete ● „Și ca să fac o comparație (...) facem această paralelă între 1997 și anul 2005: iată ce înseamnă să vii din afara sistemului, cum am venit eu ca președinte, să nu ai obligații la nici un cerc de interese și să nu poți să fii șantajat de nimeni”, a arătat Constantinescu

pagina 3



## Băsescu și-a adjudecat Comunitatea de Informații

pagina 4

După șapte ore de discuții aprinse la Cotroceni, membrii CSAT au stabilit cum va funcționa viitoarea structură de informații ● Parlamentul a fost ocolit, înființarea Comunității Naționale de Informații făcându-se prin Hotărâre a CSAT ● Toți adjuncții de la SIE au fost schimbați

**Bloom riscă 30 de ani de închisoare**

pagina 7

**Graficul chiulului parlamentar**

pagina 7

**Noi valuri de sânge în Irak**

pagina 8

**Alertă de zăpadă în toată țara**

pagina 8

**„Șpăgi mascate” la Fisc**

pagina 9

**Ovidiu Tender înștiințat de noile acuzații**

pagina 12

**Hagi debutează ca antrenor în Divizia A**



**Marea păcăleală oranj de la Kiev**

pagina 7

Un sondaj de opinie arată că 58% dintre ucrainenii consideră că președintele Iușcenko (foto) nu și-a ținut promisiunile electorale

S: Sf. Prooroc Avdie; Sf. Sfințit Mucenic Varlaam  
D: † Înaintepăzătorul Întrării în Biserică a Maicii Domnului;  
† Sf. Grigorie Decapolitul; Sf. Mucenic Dasie; Sf. Ierarh Proclu

Audiența la zi: 190.440 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**

**Este justificată continuarea grevei de către profesori?**  
**DA: 51,02%**  
**NU: 48,98%**

Stelian TĂNASE



**Cvorum**

i-a făcut să dispară de pe prima pagină, odată cu scandalurile legate de corupție și rivalitățile la vârf postcongres. PSD nu mai furnizează stiri. S-a retras în muni, mai curând prin vilele de la Snagov și de pe Valea Prahovei, să pregătească revenirea la putere. Socul eșecului din toamna trecută a cam trecut, frica de Parchet și mass-media s-a cam topit. Tacerea, discreția sunt aducătoare de multe avantaje. Victoria în povestea cu Năstase&Văcăroiu, este o veste proastă totuși pentru Geană&Rus, Diaconescu. Dar și pentru tabăra Iliescu&Co. PSD iese întărit ca imagine, dar și osificat. Reforma internă se amână pentru că lucrurile au înghețat într-un status-quo mortificator. E pretul liniștii din partid. PSD pare să își adune rândurile și să tragă beneficii din dificultățile tot mai mari ale Coaliției. Deocamdată i-a administrat o corecție severă, folosindu-se de mânăta Curții Constituționale, plină de ex-pesediști.

Partenerul este dominat copios de problemele complicate ale Coaliției. Liderii ei par resemnați, exasperați, slabi, oricum absenți. Chiar dacă uneori iau un aer belicos, combativ

și ferm, asta este pentru galerie. Au dinti de lapte. Puterea pare să fie o sarcină prea dificilă la centru dreapta. Se fac socoteli, decontări. Nimeni nu privește prea încrezător la viitorul Cabinetului. După aproape un an, lucrurile sunt mai puțin sigure. Băsescu a dezamăgit, cel puțin deocamdată. Speranțele puse în el, legate de o apropiere energetică de Europa, de combaterea eficientă a corupției, nu s-au adevărat. De la mărăteia tip Rambo din timpul crizei jurnaliștilor răpiți la Bagdad, la ridicolul incidentului „Elena Udrea” e doar un pas. Vorbăria agresivă, perfectă când ești în Opoziție, nu face două parole când te alii deasupra tuturor și trebuie să asiguri echilibrul. Agresivitatea trebuie să facă loc prudenței. Ispita de a crea un regim prezidențial mare. Numai ungerea lui ca Suprapreședinte, Semizeu, sau ceva asemănător de prin zona Lukasenko, Kucina, Putin, Iar liniști. Băsescu confundă România cu un cartier din apropierea unui port, unde o bandă de băieți condusă de el face regula. Conflictul pe care îl întreținut proteste cu defensivul premier a făcut mult rău guvernării dar, ceea ce se pare că nu înțelege,

și lui însuși. Dorind să scufunde PNL-ul și pe Tăriceanu, a uitat că e în aceeași barcă. Dacă guvernarea ratează, lumea sigur se va orienta spre alt partid și alt titular pentru Cotroceni. Popularitatea este înșelătoare și nu durează. Constantinescu s-a fript cu iluzia asta și e undeva la periferie. Tot cu campanie anticorupție a început și el. Smecheria asta te face popular, un fel de erou al maselor frustrate de succesul altora și de sărăcia lor proprie. Dar dacă nu ai rezultate, te cureți. De altfel, marfa oferită de ADA seamănă tot mai mult cu cea a CDR-ului. Polemici, deziceri, dizidențe, zigzaguri și scene comice. Mulți politicieni cred că odată ce au ajuns la putere, istoria nu mai curge, se oprește în loc cu ei pe creasta valului. Trebuie să îi dezamăgesc. Niciodată nu se întâmplă așa, dacă nu au aflat.

Mai mizează cineva pe Tăriceanu? În PNL? Dar în palatul Victoria? Câte zile mai are de trăit Guvernul dacă sunt atât de resemnați? Ministrii, parlamentarii găsesc că nu are rost să meargă la vot. Climatul nu e cel mai fericit, la abia un an de la o victorie nesperată și care i-a cam

luat pe nepregătite. Promisiunile Alianței DA s-au cam dus. Fraternitatea PNL-PSD s-a risipit și a fost înlocuită de o rivalitate încărăcită de resentimente. Oamenii celor două partide încep să se deteste reciproc. Au cam uitat câte au avut de tras când erau Opoziție. Fiecare este preocupat de cine va servi drept tap ispășitor în 2008. Cei implicați par să nu se gândească la altceva. Sunt defazați, duși. Domnilor, treziti-vă! Reacția stângace față de greviști scoate la suprafață o stare de spirit defetistă. Aici numai fermitatea funcționează. Altă rețetă valabilă pentru crize nu există. Orice ezitare produce alți protestatari, alte revendicări, o reacție în lant. Sperând să rezolve o problemă, nu faci decât să produci altele. Se va face liniște doar odată cu încheierea discuțiilor la buget. Măcar și pentru atât, absenții parlamentari de centru dreapta ar trebui să urgenceze votul. Altfel, dacă se lasă prinsi de populismul lui Băsescu, de demagogia aventuroasă a liderilor sindicali, de lacrimile de crocodil ale baronilor superbogati ai PSD, nu va face decât să piardă partida. De câtă țărnie este capabil un guvern de coaliție? Aici e cheia întregii afaceri.

EDITORIAL

ION BARBU



**Baza Kogălniceanu, pe lista fostelor închisori CIA**

„Nimeni nu va confirma amplasarea acestora, dar sunt câteva posibilități, și se presupune că una dintre acestea este baza militară aeriană Mihail Kogălniceanu din România”, a declarat, amiralul Stansfield Turner, fost director al CIA

pagina 5

